
 

Vážení rodiče, 
 
po delší době se na Vás obracím s velkou prosbou. Nesmírně si vážíme Vaší přízně, jsme moc 
rádi, že Vám a vašim dětem můžeme poskytovat naše služby. 
 
V loňském roce jsme „oslavili“ deset let fungování našeho SPC. Připomínám, že jde o nestátní 
školské poradenské zařízení, jeho zřizovatelem je Národní ústav pro autismus. V roce 2022 
jsme uspěli se žádostí o zřízení zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, které 
nám dovoluje organizovat odborné kurzy, semináře a konference. Mimo jiné také organizujeme 
rekvalifikační kurz pro asistenty pedagoga. 
SPC má sídlo a pracoviště ve Středočeském kraji v Kostomlatech nad Labem a další pracoviště 
v Praze a v Rokycanech. Kapacita našeho SPC je v současné době nastavena na 900 klientů, tuto 
kapacitu téměř naplňujeme.  
Aktuálně má jeden speciální pedagog v péči minimálně 130 klientů. Tímto počtem 
převyšujeme, dle statistik MŠMT, průměrný počet klientů na jednoho speciálního pedagoga jak 
ve Středočeském kraji, tak i v Praze. Usilujeme o maximální efektivitu za udržení nejvyšší 
kvality všech poskytovaných služeb, z těchto důvodů není možné dále počet klientů navyšovat.  
Jsem moc ráda, že se v posledních letech podařilo personálně SPC stabilizovat, a tím i zajistit 
vysokou odbornost jednotlivých pracovníků. 
Jako nestátní školské poradenské zařízení dostáváme dotace ve výši 80% normativu, který se 
vypočítává z počtu klientů. V žádném případě však nejde o 80 % rozpočtu, který má k dispozici 
státní poradenské zařízení se srovnatelným počtem klientů. Standardní služby, které 
poskytujeme, jsou platnou legislativou považovány za podpůrná opatření a musí být 
poskytovány bezplatně.  Zpoplatněny jsou pouze nadstandardní služby a vzdělávací akce, které 
realizujeme v rámci zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. 
Tyto činnosti sice přispívají k navýšení našich příjmů, avšak na pokrytí nákladů a důstojné 
ocenění pracovníků SPC to zdaleka nestačí. 
 
Z důvodu zajištění kvalitní péče našim klientům a také vytvořením dobrých pracovních 
podmínek pracovníkům SPC se dlouhodobě pokouším hledat systémovou změnu ve 
financování nestátních a soukromých školských zařízení. Obracela jsem se na Kancelář 
veřejného ochránce práv, MŠMT, školský výbor Poslanecké sněmovny ČR, Středočeský kraj, na 
Asociaci pracovníků SPC, hovořím o tom na různých jednáních, kulatých stolech apod. 
Konstatuji, že za ta léta, která tomu věnuji, jsem se nikam neposunula. Pozitivně vnímám 
skutečnost, že MŠMT v letošním roce zahájilo práce na změně vyhlášky, týkající se školských 
poradenských zařízení. Nová vyhláška by měla nastavit také podmínky pro nestátní a soukromá 
školská poradenská zařízení, která, jak pevně věřím, nebudou mít diskriminační charakter. 
Je skutečností, že řada jiných nestátních a soukromých školských poradenských zařízení  své 
služby zpoplatňuje, i když evidentně jde o služby spojené s poskytováním podpůrných opatření. 
K tomu ale přistoupit nechci. Na druhou stranu, přes veškerou snahu získat finanční prostředky 
z jiných činností, se dostáváme do stále hlubších finančních potíží, kdy již nemůžeme očekávat 
finanční podporu zřizovatele. 
 



 

Abychom nadále činnost SPC udrželi, obracím se na Vás, vážení rodiče, s velkou prosbou.  
Prosím o zvážení poskytnutí sponzorského daru, který umožní další fungování SPC. Budeme 
vděční za jakoukoliv částku, kterou poskytnete jednorázově, v několika splátkách během roku, 
nebo nastavíte pravidelný měsíční příkaz na drobnější částky. 
K úspěšnému fungování by pomohla částka 2 500 Kč, ale dobře vím, že i vy to máte velmi těžké, 
a proto se vší úctou uvítáme jakoukoliv finanční podporu. 
 
Moc děkujeme za Vaši pomoc. 
 
Srdečně zdraví 
 
 
 
 

PaedDr. Věra Čadilová 
ředitelka SPC, speciální pedagožka 

 
 
 

V Praze 12. března 2025 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


